

Μειωμένος ο φόρος με τα φετινά εκκαθαριστικά – τι δείχνει η πρώτη εκκαθάριση

Μειωμένος ο φόρος με τα φετινά εκκαθαριστικά – τι δείχνει η πρώτη εκκαθάριση



Ταχυδρομούνται εντός των ημερών τα πρώτα 780.000 εκκαθαριστικά σημειώματα για την πληρωμή του φόρου εισοδήματος του 2012. Και ως εκ θαύματος, ο φόρος συγκριτικά με πέρυσι είναι πολύ λιγότερος σε ποσοστό άνω του 70%. Τυχαίο; Όχι. Έτσι θα κυλήσει ολόκληρη η εκκαθάριση και δείτε γιατί.

Η αλήθεια είναι η εξής: ο φόρος για τα εισοδήματα του 2012 δεν είναι λιγότερος από τον φόρο του 2013. Ωστόσο, καθ' όλη τη διάρκεια του 2012, μας παρακρατούσαν πολύ περισσότερο φόρο από ότι το 2011. Έτσι, με το εκκαθαριστικό του 2013 θα πληρώσουμε ή πολύ λιγότερα σε σχέση με το 2012 ή ακόμη και τίποτα. Μάλιστα, ύστερα από τον περυσινό εφιάλτη, φέτος θα υπάρξουν σαφώς περισσότερα εκκαθαριστικά τα οποία θα επιστρέφουν φόρους στους φορολογούμενους (γι' αυτό, ειδικά αν είστε μισθωτός με μια πηγή εισοδήματος μην παραλείψετε να δηλώσετε και τον τραπεζικό σας λογαριασμό στη φορολογική σας δήλωση).

Γιατί πέρυσι πληρώσαμε τεράστια ποσά τα οποία φέτος δεν θα εμφανιστούν στο εκκαθαριστικό;

1. Το 2012, δεν έγινε αναδρομική μείωση του αφορολογήτου όπως το 2011. Εξ' αρχής, το αφορολόγητο ήταν 5000 ευρώ για τον άγαμο, 7000 ευρώ για τον παντρεμένο με ένα παιδί κλπ. Έτσι, από τον μισθό ή τη σύνταξη, παρακρατήθηκε

ολόκληρο το ποσό φόρου που αναλογεί.

2. Με το μισθό του 2012, προπληρώσαμε και την εισφορά αλληλεγγύης που κανονικά θα έπρεπε να πληρώσουμε με το εκκαθαριστικό του 2012. Το ποσό θα αναγράφεται σε ξεχωριστό κωδικό πάνω στη βεβαίωση του εργοδότη, και θα αναγραφεί και σε ξεχωριστό κωδικό πάνω στη φορολογική δήλωση. Με αυτό τον τρόπο, δεν θα προκύψει επιπλέον ποσό για να πληρώσουμε. Αυτό δεν συνέβη πέρυσι. Ολόκληρο το ποσό της εισφοράς αλληλεγγύης, το πληρώσαμε με το περυσινό εκκαθαριστικό και δεν παρακρατήθηκε από τους μισθούς του 2011. Μόνο σε μια κατηγορία φορολογουμένων δεν έχει γίνει παρακράτηση της εισφοράς αλληλεγγύης: συνταξιούχους του δημοσίου.
3. Οι φορολογικές εκπτώσεις (για γιατρούς, ενοίκια, στεγαστικά κλπ) θα είναι φέτος ακριβώς ίδιες με πέρυσι. Οι κακές αλλαγές που έγιναν, θα φανούν του χρόνου.

Ο συνδυασμός αυτών των παραμέτρων, είναι ευεργετικός για τους φορολογούμενους. Μισθωτοί και συνταξιούχοι που πέρυσι πλήρωσαν 1000 και 2000 ευρώ, φέτος δεν θα πληρώσουν τίποτα. Έτσι δικαιολογούνται και τα ευρήματα στα πρώτα 780.000 εκκαθαριστικά:

- οι 253.000 (ποσοστό 32,7% του συνόλου) θα κληθούν να πληρώσουν επιπλέον φόρους. Το συνολικό ύψος των φόρων θα ανέλθει στα 190 εκατ. ευρώ, δηλαδή περίπου 751 ευρώ ο καθένας κατά μέσο όρο.
- 57.000 περίπου (7,7% του συνόλου) θα είναι δικαιούχοι επιστροφών φόρου. Θα κληθούν να εισπράξουν επιστροφές φόρων συνολικού ύψους μόλις 15 εκατ. ευρώ. Στον καθένα αντιστοιχεί δηλαδή κατά μέσο όρο επιστροφή φόρου 263 ευρώ
- 470.000 περίπου φορολογούμενοι (60% του συνόλου) θα παραλάβουν μηδενικά εκκαθαριστικά σημειώματα.